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HATIONIEOH BOHATMAPTA M
MATEMATHKATA™’

HanoneoH BoHanapTa bBun nMcTakKHATa JMYHOCT Ha pas3fMu-
HM NoJMba OO YOBEKOBWTe M€ jHOCTHM KaKo [OpXaBHMK, IOUNJo-—
MaT, 3aKOHONaBelu, HO HAJMHOrY Kako BOJHMK. Co ronema
eHeprnja, HeBooOMyaeHO NOMHEHE W OrpoOMHA paboTHa cnocob-
HOCT, TOj MpeTCTaByBa/l MCKJyYMTeSHa fojasa Ha noapau je-
TO O BOEHMTE BeWTWMHW. HanoseoH nokaxan CBOJjCTBa Ha o~
JeM BojcKoBoOelu CO OPHMIMHaJHH 3aMUCJH. ToJj 3Haen Ha npa-
BUNeH HAYMH [a pa3MecTyBa [OJNEeMM BOOPYXKEHH MacH, Taka
WTO HeroeBMTe KOHUEMNUMM 3a CTpaTernja u TaKTHKa W3Bpunne
roseMo BAMjaHMe Bp3 BOEHATa MHCJR BO MWHATMOT BeK.

HanoneoH 6un u ronem nybBuren Ha MaTemaTMkaTa. Ha
HerosBmoT OBOp XMBeene MM My Gase Gimcku nosekeTO BPBHM
$paHUyCKM MaTeMaTHyapn Ol Toa BpeMe, a W CaMHOT Ce€ 3a~
HMMaBan co MaTremaTuxa. CrenHasa TeopeMa ro HOCH HeroBo—
To nMe, a OO MOejaTa 3a He j3MHOTO [NoXaxyBahe Moke [a ce
BMOM KONKy nnaBoko Toj HaBjieron so MaTeMaTHKaTa.

Teopema (Ha Hanoneow): CpemHuTe TOYKM OO paMHOCTpa-
HWTe TPWAroJHMUM, KOHCTPYMpaHWM -OOHAABOp Hall CTPaHMTE Ha
NpOM3BONEH TPHAroJIHWK, NpeTCTaByBaaT TEMHHa Ha HOB paM—
HOCTpaH TpHaroJHNUK.

Iloxaz. Ha upTexoT Oa ro
youMMe WeCTarONHMKOT
03C02A03B. 36MpoT Ha HEroBWTE 31

BHaTpPEWHN arnm e
720° = (6-2)+180°).
Mlpn poTaumja r(ol,qcoia),

601033 Ke ce npeciuKa BO

a0 0' C. JllecHo Moxe na ce
13
, lpt. 1.
*) Ha TeopemaTa MM YyKamxa axan. npod. 1lap- B.C.Momnos.,
(crnopen crnucanueTo Elemente der Mathematik (1989r) .
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%0,’0 0, = 120°, Gupmejkm %CO,B = 120°, a 4CO B =

’ — o
403 0103, ol XaJe WTO clnenysa leKa <I020103— 60".

Ono wctute npumumam m 40 ‘0 0_= 120°, na %0 0 0 _= 60°.
3 23 1 23

3aknyyyBamMe JeKa M <‘f020301 = 60°, onHocHO meka
.QOIOZQ:3 € paMHOCTpaH, a Toa Tpebawe M na ce noxaxe.

Ce nperonocTtaByBa neka HanoneoH DBonamapra My Jja
NpenyioxXusl Ha MO3HATHMOT WTasm jaHckM maTemaTndap JlopeHuo
Mackepouu na Jja nomecTM BO cBoeTo meJo . "leoMeTpuja Ha
wecTapoT" crneaHasa:

~ 3apnaya (Ha HamoneoH): KopucTe jku camo wecTap nome-
MM OafneHa XPYyXHMUA HA YeTUPpM CKJanHM Jauu (umnm: xopuc-
TejKM caMO wecTap KOHCTpyMpaj I'M TemuwhaTa Ha  KBaaparT
BNMWAH BO OaleHa KPyXHWua).

PeweHue:. JleeTe cnpoTuBHM Temuna Ke ce nobujar axo
KpyXHMAUATa CeNADAEeNM Ha. WecT cKnanHu nauu. Hexa-ce Toa
TemubaTa A w.€: OcTaHyBa yuwTe 'JaxkoT AC: oa ror-nogenvmme
Ha [Ba elHaKBM Oeja. 3agayaTa Ke ja pewuMe BO ONUT Chy-
yaj (upt. 3).
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'n KOHCTpYHpaMe TeMMHaTa Ha MapafnefiorpaMuTe OCAD n
OACB, xou ¥MMaaT 3aelHM4YKa CTpaHa AC = a M 3aeHHYKO Te-
Me Bo ueHTapoT O, Ha KpyXHMUATa k(0,r). (Touxata B Ja
nobusaMe Kako Mpecex Ha KpyXHMUAT2 kl(O,a) M kz(C,r)).

TouxaTa E e OobmeHa Kaxo npeceK Ha KpPyXHWUMTE ks(B,EI)
n k“(D,ﬁ), Koja WTo € OO HCTaTa CTPaHa CO JaxoT AC (umn-

JjawTo cpeaMHa cakaMe na ja Hajneme), BO OOHOC Ha Npasa-
Ta BD. ,

Cpennnata Ha nakoT AC e ToukaTa M wto e nobueHa
xaxo npecex Ha xpyxunuute k_(D,OE) n kﬁ(B,ﬁE).

Ke noxaxeMe OeKa TouxaTa M e HaBMCTMHa CpelHHATA
Ha nakoT AC.

E n M nexaT Ha cuMeTpajaTa Ha oTcCedkaTa BD, unja-
wro cpenuHa e Toukara O. On apyra ctpana ACIBD, na oT-
Tamy cneaysa nexa OMLBD, onHOCHO OM1AC. JacHo € HCTO
Taxa OeKa MNpeceKoT Ha Taa HOpMala CO JflakoT AC e TO4YHO
Bo HeropaTa cpennHa. Cnopen Toa, Tpeba ywTe Na OOKaxeme
nexa Mek. _

aMOB e npaBgarofeH (¥MOB = 90°), na umame: BM =

—OFE, OC = a, OM = OE=a" «.uunn-. e (1)
AEOB e npasoaroneH (JEOB = 80°), na umame:

—p =2 2

OE° = BE =@ . .::-ccrensnosnanrnezans preerer e (2)
On (1) n (2)_nmame: OM° = BE-2a" .......... (3)
Axo cTaBumex BE =8.0.32 gempuaromm ACBD mmame:

2 2 2 2 £

s“+r° = 2a"+2r WM S =-23" =r .. .. cieieenann (4)

On (3) w (4) wmame nmexa OM = r°, omHocHo OM = r,
a Toa Tpebawe na ce NOKaxe.

Bp3 ocHoBa Ha KOHCTpyKUKjaTa BO OMUT cJaydaj, Jja
cnposelyBaMe CheOHaBa KOHCTpyXuM ja Ha CpeduHaTa Ha Ja-
xoT AC: .

1) To KXOHCTpywpame MpeceKoT P Ha KpyxHHUAT2
k (A,AP_) u k_(C, CP, = CP). P
1 2 2 1 2

2) BapauuTe Touku B u D
ce nobuBaaT Kaxo npecek Ha
KpyxHnuaTa Kk M KpyxHMUATA
kg(A, OP) . (upt. 4).




